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TISZTELT KÉPVISELŐ TESTÜLET! 

 

Az 1996. évi XXXI. tv. 30. § (5) bekezdése alapján az alábbi beszámolóban tájékoztatom 

Önöket a Nyírbátori Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2023. évben végzett tevékenységéről, 

feladatairól, és Nyírbátor település tűzvédelmi helyzetéről. 

 

 

I. Bevezetés 

 

1. Kiemelt feladatok a beszámolóval érintett esztendőben 

 

 Kiemelt cél a lakosság biztonságának növelése érdekében a tűzesetek – különösen a 

lakástüzek és szabadtéri tűzesetek -, valamint a szénmonoxid-mérgezések megelőzését 

célzó tájékoztatási tevékenység fokozása különösen a lakosság veszélyeztetettebb réte-

geire koncentrálva. Erősíteni kell a katasztrófavédelem megelőzést célzó kommuniká-

cióját, a megfelelő kommunikációs csatornákon keresztül hatékonyabbá kell tenni a 

megelőzési célú üzenetek célcsoportokhoz történő eljuttatását. Az Európai Unió célki-

tűzéseivel összhangban kiemelt figyelmet kell fordítani a katasztrófakockázat kezelési 

tervezés folyamataira, a nemzeti ellenálló képesség fokozását szolgáló intézkedések 

meghatározására. Erősíteni kell az új védelmi és biztonsági igazgatási rendszerben a 

védelmi igazgatási szervek katasztrófavédelmi felkészítését. 

 

A szabadtéri tűzesetek, CO káresemények és a kéménytüzek megelőzése, a tűzhalállal járó 

esetek számának csökkentése kiemelt cél volt, melynek érdekében intenzív prevenciós és 

hatósági tevékenység került végrehajtásra. A lakossági tájékoztatók, a pályaorientációs be-

mutatók és a technikai bemutatók alkalmával a felnövekvő nemzedék ilyen irányú képzése 

folyamatos volt. 

 

 Tovább kell erősíteni hazánk mentő tűzvédelmében szerepet vállaló önkéntes tűzoltó 

egyesületek és önkormányzati tűzoltóságok szakmai feladatellátását. Erősíteni kell az 

önkéntes mentőszervezetek gyakorlatoztatását, mentési képességeinek fejlesztését, az 

önkéntes mozgalom erősítését. 

 

A beavatkozások során gyors és hatékony szaktevékenységükkel bizonyították az önkéntes 

mozgalom megbízhatóságát, szerepvállalását a térség biztonsága érdekében. A működési 

területen tevékenységet végző 4 önkéntes tűzoltó egyesülettel megfelelő a szakmai kapcso-

lat. A Nyírbélteki Önkéntes Tűzoltó Egyesület és a Kállósemjéni Önkéntes Tűzoltó Egye-

sület továbbra is tevékenyen vette ki a részét a mentő-tűzvédelmi feladatok végrehajtásából. 

Az önkéntes mentőszervezetek aktívan részt vettek a képzéseken és a gyakorlatokon. A BM 

OKF pályázatokon való részvételt elősegítjük, támogatjuk. 

 

 Biztosítani kell az Európai Parlament és a Tanács kritikus fontosságú szervezetek 

rezilienciájáról szóló Irányelve (CER Irányelv) tagállami implementációjához kapcso-

lódó feladatok teljes körű végrehajtását, ennek részeként az üzemeltetők és ágazati 

kijelölő hatóságok felkészítését. A Seveso III. irányelv célkitűzéseivel összhangban 
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folytatni kell a veszélyes üzemek üzemeltetőinek a biztonságos működéssel kapcsolatos 

tudatosságának növelését, ennek részeként a hazai és nemzetközi eseményekből levon-

ható tapasztalatok hasznosítását, az üzemeltetői jó gyakorlatok megosztását. Tovább 

kell fejleszteni a tűzvédelmi műszaki megoldásokkal kapcsolatos jogalkalmazói gya-

korlatot a tűzbiztonság erősítése érdekében. 

Az éves képzési terv készítése során fokozott figyelmet fordított a tűzoltóság a veszélyes 

üzemekben végrehajtandó gyakorlatokra. A személyi állomány képzése a veszélyes anya-

gok terén folyamatos volt. A TMMT-vel rendelkező létesítményekkel a kapcsolattartás per-

manens volt és a mentő tűzvédelemben történő változások nyomon követése megtörtént. 

Az ügyfelek a jogszabályi előírásokat betartották, közreműködtek a jogkövető üzemeltetés 

biztosításában. 

 

 Részt kell venni a Kormányzati Személyügyi Döntéstámogató Rendszer (KSZDR), va-

lamint a Személyzeti Támogató és Nyilvántartó Rendszer (SZTNYR) működtetésével 

kapcsolatos feladatokban, ennek részeként kiemelt figyelmet kell fordítani a feladato-

kat ellátó állomány felkészítésére. Tovább kell folytatni a bürokráciacsökkentéssel és 

az adminisztratív terhek enyhítésével kapcsolatos feladatok végrehajtását mind az ál-

talános, mind a hatósági igazgatási folyamatokban. 

A Humán Szolgálat munkáját a tűzoltóság aktív közreműködéssel támogatta és a személy-

ügyi rendszer átalakítása során a hiányzó adatok pótlásra kerültek. A személyi állomány 

létszámának növelése érdekében több új jelentkező személyi adatai kerültek továbbításra a 

Humán Szolgálat részére. 

 

 A természeti katasztrófák kockázatainak csökkentése érdekében be kell fejezni a ka-

tasztrófavédelmi rendszerek fejlesztése által a magasabb szintű katasztrófavédelem 

kialakítását célzó projektek megvalósítását. Kiemelt figyelmet kell fordítani az elnyert 

támogatások minél hatékonyabb felhasználására, a támogatásokkal való elszámolások 

üzemezett végrehajtására. A rendelkezésre álló pályázati források maximális kihasz-

nálása mellett folytatni kell a készenléti járműállomány fejlesztését, amortizációs cse-

réjét. Kiemelt figyelmet kell fordítani a hivatásos katasztrófavédelmi szervek racioná-

lis költségvetési gazdálkodására. 

A természeti katasztrófák kockázatainak csökkentése érdekében a települési és járási men-

tőcsoportok továbbképzésében aktívín részt vett a tűzoltóság állománya. Az önkéntes mentő 

szerveztek és önkéntes tűzoltóságok részt vállaltak a településeket sújtó természeti csapások 

felszámolásában.  

A jármű állomány tervszerű karbantartását és a védőfelszerelések időszakos ellenőrzését a 

személyi állomány a legjobb tudása szerint végrehajtotta. A katasztrófavédelem személyi 

állománya a társszervekkel és az önkéntes mentőszervezetekkel együttműködve gyakorolta 

a katasztrófahelyzetek felszámolását. 

 

2. Az elmúlt évi tevékenység általános jellemzése 

 

A Mátészalkai Katasztrófavédelmi Kirendeltség (továbbiakban: KvK) szervezeti elemeként 

működő Nyírbátori Hivatásos Tűzoltóparancsnokság (továbbiakban: HTP) a hatályos jog-

szabályok és jogi szervezetszabályzó eszközök alapján végezte az elmúlt évben a tevékeny-

ségét. Az általános feladatait a szakmai iránymutatásoknak és előírásoknak megfelelően, a 
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féléves ellenőrzési és felügyeleti tervekben, a havi naptári és ellenőrzési tervekben foglal-

taknak megfelelően hajtotta végre. 2023. évben a reagáló képesség szinten tartása, illetve 

javítása, valamint a katasztrófavédelmi megbízott tevékenységén keresztül az integrált ha-

tósági tevékenység végzése kiemelt cél volt. A katasztrófavédelmi megbízottak az év során 

az illetékességi településeken támogatták a polgármesterek katasztrófavédelmi tevékenysé-

gét, valamint koordinálták az önkormányzatoknál tevékenykedő közbiztonsági referensek 

munkáját.  

2023-ban a szomszédos országban dúló háború következményei az élet minden területét 

megnehezítette. A katasztrófavédelem és a civil szféra együttműködése példa értékű volt, a 

katasztrófavédelem személyi állománya igyekezett a legjobb tudása szerint helytállni. A 

tűzoltóság állománya részt vett az Ukrajnából Magyarországra menekülő külföldi állam-

polgárok elhelyezésében. A hazájukat elhagyókat a társhatóságok karöltve látták el a szük-

séges dokumentumokkal, szállították befogadó helyekre, intézték orvosi ellátásukat. A sze-

mélyi állomány tagjai a napi munkájuk mellett kimagaslóan álltak helyt a rájuk bízott fel-

adatokban.  

A HTP működési területén bekövetkezett káresemények felszámolásában az állomány szak-

mai tevékenysége megfelelő volt, a beavatkozások során a jogszabályoknak megfelelően, 

hatékonyan és gyorsan számolták fel a káreseteket.  

A Nyírbátori Hivatásos Tűzoltóparancsnokság fennállásának 140. évfordulója alkalmából 

ünnepi állománygyűlés került megrendezésre. Az ünnepségnek a Nyírbátori Kulturális 

Központ adott otthont. Az ünnepség színvonalát kultúrműsor emelte. Az eseményen a BM 

helyettes államtitkára, a vármegyei vezetőség, a települések polgármesteri és a társszervek 

képviselői is részt vettek az aktív és a nyugdíjas állománytagok mellett. A hosszú idő óta 

kimagasló teljesítményt nyújtó tűzoltók miniszteri, igazgatói vagy polgármesterek által fel-

ajánlott elismerésben részesültek. Az ünnepség zárásaként pohárköszöntő hangzott el az 

állófogadáson. 

A HTP jó munkakapcsolatot ápol a működési területén tevékenykedő önkéntes tűzoltó 

egyesületekkel (továbbiakban: ÖTE), civil szervezetekkel, önkormányzatokkal és társszer-

vekkel. A személyes jelenlét és az empátia fokozta a munkakapcsolatok hatékonyságát. 

A parancsnokság működési területén székhellyel rendelkező ÖTE-k közül jelenleg 4 egye-

sülettel van érvényes együttműködési megállapodásunk (továbbiakban: EMÜ) az alábbi ka-

tegóriákban: 

Kállósemjéni ÖTE I., Nyírbélteki ÖTE II., Encsencsi Tűzoltó- és Kutató- Mentő Egyesület 

III., Nyíribronyi ÖTE III. kategóriás. 

Kállósemjén ÖTE I. kategóriájú együttműködési megállapodással rendelkező egyesület, 

amely Kállósemjén település mentő tűzvédelmében lát el feladatot. Az év folyamán több 

alkalommal avatkoztak be, ezzel segítve a hivatásos tűzoltók tevékenységét.  

A Nyírbélteki ÖTE II. kategóriájú együttműködési megállapodással rendelkező egyesület, 

amely három település (Ömböly, Penészlek és Nyírbéltek) mentő tűzvédelmében működik 

közre.  

Encsencsi Tűzoltó- és Kutató- Mentő Egyesület III. kategóriájú egyesületnél 2023-ban a 

VMKI Ellenőrzési szolgálata átfogó ellenőrzést végzett az egyesület működéséről. Az sza-

bálytalanságot nem tárt fel. 

Nyíribronyi ÖTE III. kategória. 2022-ben tisztújítást hajtott végre és a jogerős cégbírósági 

bejegyzés csak 2022. novemberében valósult meg. Az egyesület új vezetésével az együtt-

működési megállapodás megkötése 2023. január 17-én megtörtént. 
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II. A tűzoltásokról és a műszaki mentésekről 

 

1. Számok, statisztikai adatok, tűzesetek-műszaki mentések-beavatkozást 
igénylő események 

 

A HTP működési területén egy hivatásos tűzoltó parancsnokság, egy katasztrófavédelmi 

őrs (továbbiakban: KvŐ) és négy önkéntes tűzoltó egyesület tevékenykedik.  

A szolgálat ellátáshoz és a bevetésekhez szükséges tárgyi feltételek megfelelőek voltak az 

elmúlt időszakban. A vonatkozó szabályzókban előírt málházott és a laktanyában készen-

létben tartott szakfelszerelések maradéktalanul rendelkezésre álltak mindkét laktanyában. 

A személyi állomány védőruházattal, egyéni védőeszközökkel történő ellátása a teljes állo-

mány részére biztosított, az elhasználódott védőfelszerelések pótlása folyamatos volt.  

A Tűzoltóparancsnokság működési területe nem egyezik meg a Kirendeltség illetékességi 

területével. 

A Nyírbátor HTP működési területéhez 37 település tartozik, ebből 3 település a Nyíregy-

házi Katasztrófavédelmi Kirendeltség, 2 település a Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Ki-

rendeltség, 1 település pedig a Kisvárdai Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi te-

rületén helyezkedik el.   

A Nyírbátor HTP alárendeltségében működő Baktalórántháza KvŐ a működési területen 

elsődlegesen 19 településen végzett tűzoltási műszaki mentési feladatokat, ebből 2 település 

vonatkozásában a Vásárosnaményi Önkormányzati Tűzoltóság rendelkezett elsődleges mű-

veleti körzettel, és avatkozott be elsődlegesen. A területen lévő 4 önkéntes tűzoltó egyesü-

letből a Nyírbéltek ÖTE és a Kállósemjén ÖTE együttműködési megállapodás alapján vál-

lalt közreműködést a káresemények felszámolásában, míg az Encsencs ÖTE, és a Nyírib-

rony ÖTE csak hagyományőrző tevékenységet folytatott, így nem vett részt a mentő tűzvé-

delmi feladatokban. 

 

A HTP működési területéről a vármegyei műveletirányításra 2023. évben összesen 619 ri-

asztás érkezett. A riasztások száma 2023-ban a 2022. évhez képest 9,9%-al csökkent. A 

tényleges, beavatkozást igénylő 332 esetből 99 eset tűzeset és 233 pedig műszaki mentés 

volt. 

A tűzesetek és a műszaki mentések száma csökkent az értékelt időszakban az előző évhez 

viszonyítva. A tűzesetek vonatkozásában a csapadékos tavaszi-nyári időszakokban keletke-

zett vegetációs tüzek száma jelentősen alacsonyabb volt. 2023. évben a regisztrált 619 kár-

eseményből 332 alkalommal kellett ténylegesen beavatkozni. A beavatkozást nem igénylő 

esetek aránya 4,36 %-kal tovább növekedett az előző évhez képest. A riasztott tűzoltó erők 

kiérkezése előtt felszámolt káresemények száma 38 volt, amely csökkent (2022-ben 48 

volt). A szándékosan megtévesztő jelzések száma kis mértékben változott, összesen 7 volt 

az év során. A téves jelzések száma 245 volt, magasabb a 2022. évi adatokhoz képest, ez 

14,48 %-os emelkedést jelent. Az automatikus tűzjelző berendezések által tévesen leadott 

jelzések száma 160 volt, amely 16,78 %-os emelkedést jelent az előző évhez képest. A tűz-

esetek után, általában a biztosítónál történő kárrendezés céljából történő utólagos bejelen-

tésre 7 esetben került sor. Az utólagos bejelentések esetén készenléti szer vonulására nem 

került sor. A Kirendeltség vagy a hivatásos tűzoltó parancsnokság állományából egy-egy 

kijelölt ügyintéző végezte el a helyszínen a szükséges adatrögzítést (1. sz. melléklet, 1 - 2. 

sz. ábra) 
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A tűzesetek közül a szabadtéren bekövetkezett tüzek száma 35 volt, ami 80,33 %-os visz-

szaesést jelentett. Az év elején a tűzesetek számának tendenciózus emelkedése a tavaszi 

mezőgazdasági munkák elkezdésével kezdődik. A 2022. évi rekordméretű nyári aszályt kö-

vetően 2023-ban a csapadékos tavasz és a hatékony megelőzési felhívások következtében 

jelentősen csökkent a szabadtéri tűzesetek száma. (1. sz. melléklet, 3 sz. ábra) 

 

A beavatkozást igénylő 332 esetből 1 esetben volt II-es kiemelt. A többi esetben elegendő 

volt az I-es riasztási fokozat. Az összes esetszámból, mindössze 18 esetben volt szükség 

különleges szerek vonultatására, így a kiemelt riasztási fokozat elrendelésére. A tűzoltás 

vezetésének átvételére összesen 2 esetben került sor. Ebbe beletartoznak a beavatkozó ön-

kéntes tűzoltó egyesületektől történő-, valamint a hivatásos állományon belüli tűzoltás-ve-

zetés átvételek is. (1. sz. melléklet, 4. sz. ábra) 

Az adott idő intervallumban 7 alkalommal került sor tűzvizsgálati eljárás megindítására. A 

Szabolcs KMSZ minden esetben végrehajtotta az elsődleges, halaszthatatlan eljárási cse-

lekményeket. A tűzvizsgálati eljárás megállapította, hogy 1 esetben gondatlanság, 2 esetben 

szándékosság miatt keletkezett tűz, 4 esetben a tűzvizsgálati eljárás még folyamatban van. 

 

A HTP működési területén lévő 37 településből 31 település a Mátészalkai KvK, 3 település 

(Kállósemjén, Apagy, Nyírtét) a Nyíregyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség, 2 település 

(Nyírmada, Pusztadobos) a Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Kirendeltség, 1 település 

(Nyírkarász) a Kisvárdai Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területéhez tartozik. 

A káresetek helyszíneinek változó illetékességi területhez tartozása miatt 4 kirendeltség ha-

tósági osztályával működnek együtt a tűzoltásvezetők, és látják el hatósági részfeladataikat 

a jogszabályi feltételeknek megfelelően. (1. sz. melléklet, 1. sz. táblázat) 

 

 

III. Vonulási adatok a tárgyévben 

 

1. A HTP által a működési területen ellátott feladatok, ÖTE-k tevékenysége 

 

A 2023-as év időjárási szempontból nem volt kirívó. A csapadék időbeli eloszlása a vege-

tációs időszakban a külterületi avartüzek számának csökkenésével járt. A viharos időjárás 

2023. augusztusában jelentett kihívást a tűzoltók munkájában. Máriapócson több önkor-

mányzati, egyházi és magántulajdonú épület tetőszerkezetét rongálta meg a jégeső és az 

erős szél. Mindazonáltal a HTP és a KvŐ szerei összesen 806 alkalommal hagyták el a 

szertárat. A Bakta/1-es 322, Nyírbátor/1-es 424, és Nyírbátor/Vízszállító 60 esetben  

A tűzoltás vezetésének átvételére összesen 2 esetben került sor. Ebbe beletartoznak a be-

avatkozó önkéntes tűzoltó egyesületektől történő-, valamint a hivatásos állományon belüli 

tűzoltás-vezetés átvételek is. 2023-ban a Nyírbélteki ÖTE 2, Kállósemjén ÖTE 2 vonulással 

segítette a tűzoltóságság munkáját.  

 

A tűz és káresetek felszámolása során a beavatkozó erők 1 személyen már nem tudtak se-

gíteni, elhalálozott az esemény következtében. A kárestek helyszínein összesen 70 fő sérült 

meg. A tűzesetek oltás során 5 személyt sikerült megmentenie a beavatkozó erőknek. Tűz-

eseti halál az évben a HTP működési területén nem volt. 
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2. A tűzesetek jellemzői 

 

A fűtési szezon időszakában, a kéményekben, illetve lakóingatlanokban a tüzelő-fűtőberen-

dezéseknél keletkezett tűzesetek bekövetkezése volt jellemző. A lakóingatlanokon összesen 

63 esetben történt tűzeset miatt tűzoltói beavatkozás a működési területen. 

 

A tavaszi és nyárvégi - őszi mezőgazdasági munkák időszakában a vegetációs, gaz, avar 

tűzesetek számának emelkedését jelentősen befolyásolhatja a száraz, csapadékmentes idő-

járás. A vegetációs, gaz, avar tűzesetek száma a működési területen összesen 35 volt a 2023-

as év során, a 2022. évihez képest nagy visszaesés volt tapasztalható, 2022-ben 178 ilyen 

tűzesetnél kellett beavatkozni. Ezen tűzesetek eloltását követően a jogszabályokban és a 

szakmai iránymutatásoknak megfelelően a hatósági ellenőrzés lefolytatása megtörtént. A 

jegyzőkönyveket és adatlapokat a Robotzsaru rendszeren a Kirendeltség Hatósági Osztá-

lyára továbbította a HTP. (1. sz. melléklet 5 sz. ábra, 2. sz. táblázat) 

 

3. A kéménytüzekkel és szén-monoxid szivárgással kapcsolatos beavatkozá-
sok 

 

A 2023-as évben is munkát adott a HTP számára a lakossági fűtőberendezések füstgáz el-

vezetőiben keletkezett tüzek. A kéménytüzek száma 24 volt, ami 4 esettel kevesebb az előző 

évhez képest. A kéménytüzek az otthon jellegű létesítményekben következtek be. A nem 

megfelelően karbantartott kémények és a rendellenesen üzemeltetett tüzelő-fűtő berendezé-

sek okozták a kéményekben a lerakódott kátrány és korom beizzását. A szén-monoxid mér-

gezésekkel kapcsolatos káresemények száma csökkent az előző évhez viszonyítva. Míg 

2022-ben 10 esetben kellett beavatkozni, addig 2023-ban 6 alkalommal avatkoztak be a 

tűzoltók. A CO mérgezések elkerülése érdekében több alkalommal tájékoztatás történt a 

lakosság részére a CO érzékelők használatával kapcsolatban. A CO mérgezések okai között 

a karbantartás hiánya, a szakszerűtlen átalakítás, és a megnövekedett oxigénigény figyel-

men kívül hagyása is szerepet játszott 

A kéménytűzzel kapcsolatos tűzesetek során minden esetben adat-felvételezésre került sor. 

A CO mérgezések esetén a mentésvezető részéről szintén helyszíni adat-felvételezésre ke-

rült sor minden esetben.  

Az ellenőrzések során a tűzoltás vezető vizsgálta az égéstermék elvezetők időszakos felül-

vizsgálatának meglétét, illetve a melegítő, fűtő berendezések használatának körülményeit 

is. Felderítették a nyílászárók állapotát, az elszívó berendezések működtetésének állapotát 

és a CO érzékelők jelzéseit. Ezen esetekben a területileg illetékes katasztrófavédelmi kiren-

deltség hatósági osztálya folytatta le a további eljárást. A kéménytüzek esetén kis ingado-

zással, de hasonló esetszámok figyelhetőek meg 4 év távlatában. A CO káreseteknél 2018-

2023 viszonylatában 3-10 káresemény volt tapasztalható. (1. sz. melléklet, 6. sz. ábra)  

 

4. A műszaki mentések jellege  

 

A műszaki mentések esetében az elemi csapás - viharkárok száma 39 (2022-ben 7), míg a 

fakidőlések száma nagymértékben változott, 60 db-ra emelkedett 2023-ban. Közúti baleset 

helyszínén 64 alkalommal kellett beavatkozni, ami a korábbi évhez viszonyítva kis mérték-

ben emelkedett (2022-ben 62). (1. sz. melléklet 7. sz. ábra) 
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Gázszivárgással, gázvezeték sérüléssel kapcsolatosan 10 alkalommal történt beavatkozás a 

parancsnokság részéről. Döntő többségében lakossági PB gázpalackok elzáró szerkezete 

hibásodott meg, illetve lakossági földgázvezeték rongálódott meg.  

 

5. Kiemelkedő káresetek 
 

2023.01.21-én egy menetrend szerint közlekedő Credo típusú RWE-796 forgalmi rend-

számú autóbusz kigyulladt Nyírkércs közelében. Az autóbuszon a gépjárművezető illetve 

egy utas volt, akik el tudták hagyni a járművet. Személyi sérülés nem történt. A gépjármű-

vezető egy darab 6 kg-os ABC porral oltóval megpróbálta eloltani a tüzet, de nem sikerült. 

A tüzet 2 db. "H" sugárral a Bakta/1 állománya eloltotta. Akkumulátor csatlakozókat lesze-

relték, valamint a busz elszállítását követően a forgalmi akadályt jelentő törmelékeket az 

úttestről eltávolították. A Volán képviselőjének nyilatkozata szerint a kárérték meghaladta 

az 50 millió forintot, ezért tűzvizsgálat lefolytatása volt indokolt. (1. sz. melléklet 1. sz. kép) 

 

2023.04.08-án, Máriapócs külterületén a 4611. sz. út és a Bogáti út kereszteződésénél talál-

ható feszületet és a Pócspetri külterületén a 4928 sz. úton található Szűz Mária emlékhelye-

ket felgyújtották. A két helyszínen tűzoltói beavatkozásra nem volt szükség. A kegyeleti 

helyszíneken égés nyomai voltak tapasztalhatóak. Az esettel kapcsolatban a Szabolcs-Szat-

már-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelmi Műveleti Szol-

gálata (továbbiakban: Szabolcs/KMSZ) tűzvizsgálatot folytatott le. 

 

2023.05.08-án, Nyírbátor, Kossuth Lajos utca 26. szám alatt a Mátészalkai Bethlen Gábor 

Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium, Nyírbátori Intézménye második emeletének 

12. sz. szobájában az ágyon elhelyezett, töltés alatt lévő mobiltelefon meghibásodása kö-

vetkeztében tűz keletkezett. A 3 X 6 m alapterületű szoba teljes terjedelmében égett. Az 

egység kihúzós létrán át, és természetes feljárón keresztül, két irányból közelítette meg az 

égő helyiséget. A tüzet egy gyorssugárral rövid idő alatt lefeketítettük. A két nevelő tanár a 

15 fiú és 30 lány diákot még kiérkezésünk előtt kimenekítette az udvarra, és létszám ellen-

őrzést megtartották. A létszám teljes volt személy felkutatásra, mentésre nem volt szükség. 

Az esettel kapcsolatban személyi sérülés nem történt. (1. sz. melléklet 2. sz. kép) 

 

2023.05.20-én, Pócspetriben, lakóháztól különálló pincébe használaton kívüli tárgyakat, 

rongyokat festék és hígító, valamint egyéb anyagokat tároltak. A tulajdonos a pincét ki-

akarta üríteni, és kitakarítani. Fémlapáttal takarított, miközben a pince légtere felrobbant. A 

pincében gázpalackot, vagy annak maradványait nem találtak. Vélelmezhetően takarítás 

közben kifolyt éghető folyadékok, hígító gőze robbant be a fémlapát betonpadlón való szik-

rázása következtében. A középkorú férfi a robbanáskor a pince lejáratában tartózkodott. 

Kezén és lábán másodfokú égési sérüléseket szenvedett. A kiérkező mentőszolgálat a seb-

ellátást elkezdte, és a sérültet kórházba szállította. 

 

2023.08.05-én, Máriapócson, egy vihar csapott le, heves esőzéssel, erős széllel. A vihar 

következtében magánlakások, önkormányzati épületek és egyházi ingatlanok tetőhéjazata 

sérült meg. A Nyírbátori HTP, a Baktalórántházai KvŐ, a Nyíregyházi HTP és a Nyíradonyi 

KvŐ egységei a vihar által megrongált tetőszerkezetek ideiglenes fedését végrehajtották az 

önkormányzat által biztosított anyagok segítségével. A kárfelszámolás során a szél által ki-

döntött fák eltávolításában a Máriapócsi Önkéntes Mentőszervezet hathatósan beavatkozott, 

ezzel csökkentve a tűzoltók feladatait. (1. sz. melléklet 3-4. sz. kép) 
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2023.09.16-án, Baktalórántházán, egy 5 x 10 méteres, vályog falazatú, palafedésű családi 

ház utcafronti, kb. 5 x 4 méteres szobája teljes terjedelemben égett. Az egység 2 db gyors-

sugárral a tüzet eloltotta. A raj a lakásból 1 db 11.5 kg-os PB gázpalackot kihozott. Hőhatás 

a palackot nem érte. A lakóházban 2 fő lakott életvitelszerűen, 1 férfi és 1 nő, illetve a 

melléképületben kialakított helyiségben további 1 nő lakott. Égésgyorsító folyadék haszná-

latával az épületben lakó nő fel akarta gyújtani volt élettársát. 2 fő került lakosságvédelmi 

intézkedés keretein belül rokonokhoz. Bűncselekmény gyanúja miatt a Szabolcs/KMSZ a 

tűzeseti helyszíni szemlét elvégezte. A tulajdonost enyhe füstmérgezés gyanújával a nyír-

egyházi kórházba szállították további megfigyelésre. 

 

2023.10.08-án, Pócspetriben egy üresen álló, 260 m2-es fémszerkezetű, lemez oldalfalú, 

zárt terménytárolóval egybeépített oldalfal nélküli fa szerkezetű, lemeztető héjazatú tároló-

ban kb. 160 m2-en égett betárolt 350 mázsa burgonya, 150 mázsa cékla valamint a téliesítés 

céljából tárolt kb. 500 db kisbálás szalma. A tűz által jelentősen károsodott 3 db rotációs 

kapa egy burgonya osztályozó, egy burgonya kefélő gép, egy utánfutó, valamint egy sza-

lagfűrész villanymotorja. A fa szerkezetű, lemeztető héjazatú 6 x 24 m alapterületű nyitott 

tároló a tűzben megsemmisült. Kismértékben károsodott az összeépítésnél a fémszerkezetű 

tároló közös oldalfala, valamint egy fóliasátor fóliája. A kezdeti tűz intenzitása és a tűz 

továbbterjedésének megakadályozása érdekében a Nyírbátor/24-es a riasztási fokozatot II 

kiemelt riasztásra emelte. A kárfelszámolásban Nyírbátor/1, Nyírbátor/Vízszállító, Bakta/1, 

Nyírség/Vízszállító Adony/1, Nyírség/1, Szabolcs/KMSZ vett részt. (1. sz. melléklet 5. sz. 

kép) 

 

2023.10.15-én, Nyírbogáton égett egy lakóház kb. 3 x 2 m alapterületű szobájában beren-

dezési tárgyak égtek. Az egység kiérkezésekor az ott lakó idős férfit a szomszédok kihozták 

az égő helyiségből. Súlyos, életveszélyes égési sérüléseket szenvedett, mentőhelikopterrel 

kórházba szállították. A tüzet az egység 2 gyorssugárral eloltotta. Az esettel kapcsolatban 

tűzvizsgálati eljárás indult. (1. sz. melléklet 6. sz. kép) 

 

2023.12.29-én, Encsencsen egy 10 x 10 m alapterületű ház egyik kb. 10 m2 alapterületű 

szobája égett teljes terjedelmében. A ház többi helyisége erősen kormozódott, azokra a tűz 

nem terjedt át. A tüzet a raj 1 db "H" sugárral eloltotta. Az oltás közben a tűz által érintett 

szobában egy fő idős hölgy feküdt, akit a raj kihozott, a mentőszolgálatnak vizsgálatokra 

átadott. A vizsgálatok alapján a személy elhunyt, szemmel láthatóan idegenkezűség történt, 

a testen vágásnyomokat tapasztalt az egység. Hőkamerás vizsgálatok alapján a tűz a födém-

szerkezetre nem terjedt át. A lakást 1 db túlnyomásos ventilátorral átszellőztették. Az esettel 

kapcsolatban tűzvizsgálati eljárás indult 

 

6. Települések tűzvédelmi helyzete 
 

A Tűzoltóság működési területén a legnagyobb város Nyírbátor. Nyírbátor város tűzvé-

delmi helyzete a jogszabályoknak megfelelő. A település tűzcsap hálózata jó. A HTP és a 

Polgármesteri Hivatal közösen munkálkodik azon, hogy a lakosság tűzbiztonsága minél 

jobb legyen. A településen működő ipari létesítmények tűzbiztonságának fokozása érdeké-

ben a törvényi előírásoknak eleget téve Tűzoltási és Műszaki Mentési Terveket készített a 

HTP, melyek folyamatosan aktualizálásra kerülnek. Helyismereti foglalkozások és szituá-

ciós begyakorló gyakorlatok tartására rendszeresen sor kerül a helyi létesítményekben, ez-

zel is növelve a beavatkozó állomány szakmai felkészültségét. A 2022 augusztusában be-

vezetett takarékossági intézkedések miatt a laktanyán kívüli külső helyszínekre tervezett 
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gyakorlatok és foglakozások a 2023-as év első negyedévében elmaradtak, majd a kiképzési 

szempontok figyelembe vételével a gyakorlatok helyszínei és fajtáinak átszervezését köve-

tően a helyismereti és a szituációs begyakorló gyakorlatok megtartásra kerültek. A gyakor-

latok helyszínének kiválasztási szempontjai között a kiképzési hozzáadott érték első helyen 

szerepelt.  

A Mátészalkai KvK Hatósági Osztálya és az ipari parkban található létesítmények közösen 

munkálkodnak a szabálykövető tűzvédelem megtartásáért.  

A működési területen létesülő új beruházásokat a Hatósági Osztály és a Tűzoltóság folya-

matosan figyelemmel kíséri és a képzési rendbe beépítésre kerülnek helyismereti foglalko-

zások és gyakorlatok helyszínéül. 

A tavalyi évben részleges Külső Védelmi Tervgyakorlat (továbbiakban KVT) végrehajtá-

sára került sor. A KVT gyakorlaton a városi önkormányzat, a helyi ipari létesítmények dol-

gozói, a katasztrófavédelem és a polgári lakosság cselekvéssorozatát hangolták össze és 

gyakorolták be a szükséges mozzanatokat. A jó felkészülés és a szabályszerű végrehajtás 

eredményes munkát tükrözött. 

A HTP működési területén a települések önkormányzati rendeletben szabályozzák, a sza-

badtéri tüzek megelőzésével kapcsolatos feladatokat. A rendelet a magasabb jogszabályok-

kal összhangban, tiltja a kommunális hulladékok égetését. A rendelet megszegőinek a tűz-

esetet követő hatósági eljárás birság kiszabását rendeli el. A bírság nagysága az elkövetett 

szabálysértés tényállásától függ. 

Baktalórántházai KvŐ jó kapcsolatokat ápol a település vezetőivel. A város vezetése a tűz-

védelmi feladatok végrehajtása során jogkövető. A város tüzivíz hálózata jó. A vállalkozá-

sok a jogszabályi háttereknek megfelelően közreműködnek a Tűzoltóság feladatainak vég-

rehajtásában.  

Az Önkéntes Tűzoltó Egyesületekkel rendelkező települések támogatják a tűzvédelmet, se-

gítik önkénteseik pályázati lehetőségeit. Több esetben történt egyeztetés az ÖTE működé-

sével kapcsolatban a polgármesterekkel és jegyzőkkel. 

Az önkormányzatok a lakosság figyelmét minden évben felhívták a szabadban történő tü-

zelés szabályaira. Önkormányzati rendeletek szabályozzák a kerti hulladékok égetését. A 

települések vezetőivel közvetlen kapcsolatot alakított ki a Katasztrófavédelem, a közbiz-

tonsági referensek és a katasztrófavédelmi megbízott segítségével. 

 

 

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések 

 

A tűzoltóságon és az őrsön a féléves munka és ellenőrzési terv része a személyi állomány 

vezetői és szakmai ellenőrzése. Az ellenőrzések végrehajtására a kirendeltség féléves 

Munka és Ellenőrzési Tervében, illetve a Havi Naptári Ellenőrzési Tervben meghatározot-

tak szerint kerül sor.  

A 2023. évben 133 ellenőrzés került végrehajtásra a HTP részéről. A gyakorlatok és a to-

vábbképzések végrehajtását a parancsnok, a parancsnok-helyettes és az őrsparancsnok 

rendszeresen ellenőrizték. Az ellenőrzések célja nem a hibakeresés volt, hanem, hogy a be-

avatkozó személyi állomány a legmagasabb színvonalon lássa el feladatát. Az ellenőrök a 

segítő, jobbító kritikák, észrevételek megfogalmazásával hozzájárultak a személyi állo-

mány magasabb színvonalú feladat ellátásához. 
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Az év során több országos, vármegyei és kirendeltségi szintű ellenőrzés került végrehajtásra 

a tűzoltó parancsnokságon.  

A HTP a működési területén a Nyírbélteki, Kállósemjéni, Nyírbogáti és a Nyíribronyi ÖTE-

k szakmai irányítását és felügyeleti ellenőrzését a vonatkozó jogszabályok és belső normák-

ban megfogalmazottak alapján elvégezte. Az eltelt időszakban végrehajtott ellenőrzéseink 

nem tártak fel olyan mértékű hiányosságot, melynek következtében az ÖTE-k feladatellá-

tását korlátozni, vagy tiltani kellett volna. Nyírbéltek ÖTE 2023. februárban hajtotta végre 

a szükséges tisztújítást, de a cégbíróság részére a szükséges dokumentumok nem kerültek 

megküldésre, amire a parancsnok figyelme felhívásra került.  

 

 

V. Az állomány képzése, képzettsége 

 

1. Képzések, továbbképzések, szaktanfolyamok, egyéb képzések, tiszti kine-
vezések 

 

Az értékelt időszakban a napi szolgálat ellátásának elengedhetetlen része volt a rendszeres 

elméleti, gyakorlati továbbképzés, és a fizikai állóképesség javítása érdekében a sportfog-

lalkozások tartása, amelyek a ciklusos kiképzési terv alapján zajlottak. A ciklusokban be-

tervezett gyakorlatokat, képzéseket az állomány a szolgálatparancsnokok vezetésével a leg-

több esetben végrehajtotta. A külső helyszíneken tartandó foglalkozások és gyakorlatok 

2022. augusztus 1-től a költségvetési szigorítások miatt elmaradtak. Ezek egy része, ame-

lyek a laktanyában megtarthatóak voltak, végrehajtásra kerültek. A HTP és a KvŐ állomá-

nya az éves képzési tervben maghatározottak szerint hajtotta végre a kiképzést. Már a 2022-

as éves képzési terv elkészítésénél előtérbe került Nyírbátor város ipari parkjában megtele-

pült létesítmények oktatási tematikába történő bevonása. Külön tervezésre került a veszé-

lyes anyagokkal kapcsolatos beavatkozások oktatása, gyakoroltatása. 

A gyakorlati képzés több részből tevődik össze: szerelési foglakozás, helyismereti foglal-

kozás, feszítő-vágó gyakorlat, magasból mentési gyakorlat, és motorfűrész kezelői gyakor-

lat. A szolgálatparancsnokok által szervezett legmagasabb szintű gyakorlat a szituációs be-

gyakorló gyakorlat. A beavatkozó állomány e gyakorlatok alkalmával az elméleti képzésen 

elsajátított ismerteket a valós körülmények között, szimulált eseteken gyakorolhatja. A 

megszerzett tudásról a parancsnok által szervezett ellenőrző gyakorlatokon adtak számot.  

A 2023-as évben a tűzoltás vezetésére jogosult állomány továbbképzése valósult meg, an-

nak érdekében, hogy ezen beosztásokba megfelelő szakmai felkészültségű és végzettségű 

személy végezze az irányítói munkát. A képzést negyedévente a VMKI Tűzoltósági Főfe-

lügyelője szervezte, és aktuális témák feldolgozásával színesítette.  

A személyi állományban több változás történt.  

A KvŐ személyi állományából 1 fő a BM KOK katasztrófavédelmi tiszti képzését 2023 

júniusában sikeresen befejezte, Finta Albert c. tű. ftőrm. szerparancsnoki kinevezést kapott, 

a KvŐ irányítói állománya 4 főre bővült.  

Sorosan főhadnagyi rendfokozatba előléptették a Hollósi József tű. hadnagyot, és törzszász-

lósi rendfokozatba Vincze Béla tű. zászlóst. Az elvégzett munka jutalmául 48 különböző 

soros és soron kívüli elismerést vehettek át a HTP és a KvŐ tagjai. 

2023-ban 1 fő kérte szolgálati viszonyának megszüntetését közös megegyezéssel a beosz-

totti állományból. 



13 

 

  

Az állománytábla feltöltése érdekében új szolgálati jogviszony is létesült.  Kiss Jenő tű. 

őrmester és Szimuly Gábor tű. őrmester 2023. július 15-től teljesít szolgálatot Nyírbátorban 

beosztott tűzoltóként, miután sikeres vizsgát tettek a BM Katasztrófavédelmi Oktatási Köz-

pontban. 

 

 

VI. Tűzvédelem, tűzmegelőzés 

 

1. A HTP tűzmegelőzési tevékenysége, tűzvédelmi célellenőrzések, tűzcsapok 
ellenőrzése, egyebek 

 

A szabadtéren keletkezett tűzesetek esetén a tűzoltás-vezető feladata a tűz keletkezési kö-

rülményeinek helyszíni vizsgálata. Ezen helyszínek esetében minden esetben vizsgálatra 

került, hogy a belterületen, égetés során keletkezett tűzeseteknél a település rendelkezik-e 

a növényi hulladékok égetésére vonatkozó szabályzóval, illetve az égetés annak megfele-

lően történt-e. Külterületen történt tűzeseteknél ellenőrzés tárgyát képezte, hogy az égetést, 

a jogszabályi változásoknak megfelelően, a vármegyei ügyeletre történő bejelentése meg-

történt-e. Ismeretlen keletkezésű, külterületi tűzesetek során, a helyszínen ellenőrzési jegy-

zőkönyv készült, mely alapján az illetékes kirendeltség Hatósági Osztálya eljárásban vizs-

gálta, hogy a tűzesetek megelőzéséről gondoskodtak-e a földhasználók. 

 

2. Megelőzést szolgáló rendezvények 

 

Hatósági, tűzmegelőzési feladatok kapcsán a tavalyi évben aktívan részt vett a parancsnok-

ság a takarékossági intézkedések ellenére is.  

Az iskolákban, óvodákban és nyári táborokban való technikai bemutatók több esetben meg-

tartásra kerültek.  

Nem került megtartásra 2023-ban az ifjúsági tűzoltó verseny. A ”Nyitott szertárkapuk” ese-

ményt az igazgatóság meghirdette, a székhely településről és a környező településekről szép 

számban vettek részt rajta. Külön öröm volt, hogy a nevelési oktatási intézmények kérésére 

pályaorientációs bemutatókat tarhatott a tűzoltóság. A tanulók és kísérőik a tűzoltólaktanyát 

felkeresve kaphattak ízelítőt a laktanyában folyó munkából és a tűzoltók mindennapjaiból. 

(1. sz. melléklet 7-8. sz. kép) 

 

 

VII. Együttműködés a működési területen lévő ÖTE-kkel, azok értékelése 

 

Az éves gyakorlatok végrehajtásakor az ÖTE-k (a vállalt tevékenységi területükön) bevo-

násra kerültek a gyakorlatok végrehajtásába. Kállósemjén ÖTE működési költségre 254 000 

Ft-ot nyert, illetve utánfutó beszerzésére 696 000 Ft-ot kapott az ÖTE.  

A vizsgált időszakban az ÖTE-k a kárhelyi munkálataikat a részükről rendelkezésre álló 

lehetőségeik szerint, az elvárt módon hajtották végre. A fórumrendszer kapcsán az ÖTE-k 

vezetői meghívásra kerültek a HTP havi vezetői értekezleteire, melyen az aktuális tűzvé-
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delmi kérdéseket vitatják meg. Felhívták figyelmüket, hogy saját településeiken a megelő-

zés és a tájékoztatás milyen fontos és egyesületük pozitív példával jár elől a lakosság sze-

mében.   

Félévente, tervezetten célellenőrzést végzünk az ÖTE-knél, mely a felügyeleti naplójukban 

került dokumentálásra. Az eltelt időszakban végrehajtott ellenőrzéseink nem tártak fel olyan 

mértékű hiányosságot, melynek következtében az ÖTE-k feladatellátását korlátozni, vagy 

tiltani kellett volna. Nyírbéltek ÖTE 2023 februárban hajtotta végre a szükséges tisztújítást, 

de a cégbíróság részére a szükséges dokumentumok nem kerültek megküldésre, amire a 

parancsnok figyelme felhívásra került.  

Az egyesületek működnek, a kapott eszközöket karbantartják.  

 

 

VIII. Az ÖTP-nél végzett felügyeleti tevékenység 

 

A Tűzoltóság működési területén ÖTP nincsen. A Vásárosnaményi ÖTP Nyírmada és Pusz-

tadobos településeken lát el tűzvédelmi feladatokat.  

 

 

IX. A polgári védelmi feladatok ellátása  

 

A HTP a Nyírbátori és Baktalórántházai Járások 32 településén látja el a polgári védelem-

mel kapcsolatos feladatok koordinációját, támogatja a polgármesterek ez irányú tevékeny-

ségét, ezért a beszámolóban a járásokra vonatkozó adatok szerepelnek. 

 

1. A végrehajtott szemlék statisztikai adatai 

 

Az év során 168 db helyszíni (ebből 72 kiemelt kockázati helyszíni) és 3 db káreseti hely-

színi szemle került lefolytatásra, amelyeken részt vettek a hatáskörrel és illetékességgel ren-

delkező társszervek, továbbá az érintett települések közbiztonsági referensei. 

Fontos, hogy a települések nagy hangsúlyt fordítsanak a bel- és külterületi vízelvezetők 

karbantartására, tisztítására, fejlesztésére. 43 alkalommal, a vízelvezetők szemléje során a 

katasztrófavédelmi megbízottak megvizsgálták, hogy azok alkalmasak-e feladatuk ellátá-

sára, felhívták az önkormányzatok figyelmét a vízelvezetők karbantartottságának, tisztítá-

sának fontosságára. 7 esetben állapítottak meg a kollégák vízelvezetővel kapcsolatos prob-

lémát (főleg növényzettel benőtt meder, feliszapolódás), ezeket azonban az érintett önkor-

mányzatok 30 napon belül minden esetben kijavították. A szemlék során megállapításra 

került, hogy a belterületi vízelvezető rendszerek többségében karbantartott állapotban van-

nak, funkciójukat el tudják látni.  

A HTP végrehajtotta a riasztó-, valamint riasztó-tájékoztató eszközök működésének éves 

ellenőrzését, amely során megállapításra került, hogy a két járásban telepített 24 db eszköz-

ből 8 db (Magy 1, Máriapócs 2, Nyírbátor 2, Nyírgyulaj 2, Nyírlugos 1) működőképes.  

Március hónapban a vízügyi igazgatóságok szakembereivel közösen végrehajtásra került a 

32 település vízkár-elhárítási terveinek ellenőrzése. Minden település rendelkezik vízkár-
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elhárítási tervvel, azonban a szemlék tapasztalata az, hogy a vízkár-elhárítási tervek több-

sége pontosításra, a térképi melléklet kiegészítésre szorul. A tervek átdolgozásához a víz-

ügyi igazgatóság felajánlotta segítségét a települések részére, ezúton is kérjük a polgármes-

tereket, hogy éljenek ennek lehetőségével. 

Az állami védművek karbantartottságának vizsgálata fontos feladat, mivel ezek a műtár-

gyak, belvízelvezető árkok biztosítják, az egyébként a két járás minden településére azono-

sított belvízi veszélyeztető hatás csökkentését. Ezek bejárásán a FETIVIZIG-Nyíri és Szat-

mári Szakaszmérnökség meghívására 2023. évben is részt vettünk. Az ellenőrzés tapaszta-

lata, hogy a védművek karbantartottak, funkciójukat ellátják.  

A belterületi, elsősorban iskolák, közintézmények közelében található fák, fasorok szemléit 

14 alkalommal hajtotta végre a HTP. Az önkormányzatok felismerték a rendkívüli időjárás 

veszélyeit, ezért az intézmények, utak melletti fák gondozására is nagyobb figyelmet fordí-

tottak. A szemlék során ennek is köszönhetően intézkedést igénylő állapotot nem tártak fel 

kollégáink. 

A téli rendkívüli időjárásra való felkészülés keretében 15 db kockázati helyszínen szemle 

került végrehajtásra a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Nyírbátori és Vásárosnaményi Üzem-

mérnökségeinek közreműködésével, melynek során lefagyásra veszélyes helyek, hófúvás 

veszélyes útszakaszok, zsáktelepülés, tanyák bevezető útjainak állapota volt a vizsgálat tár-

gya. Megállapítottuk, hogy a kockázati helyszíneken a felkészülési feladatok (hófogók ki-

helyezése, síkosság mentesítés, stb.) végrehajtásra kerültek, illetve néhány helyszínen a 

szemle időpontját követően, terv szerint kerültek kihelyezésre a hófogók, így hiányosság 

nem került megállapításra. A lebiztosított, hó eltakarításra alkalmas eszközök az önkor-

mányzatoknál rendelkezésre álltak. Az elvégzett szemlékkel kapcsolatos kimutatást a 2. sz. 

melléklet 1. sz. táblázat tartalmazza. 

 

2. Köteles polgári védelmi szervezetek létszámai, felkészítésük helyzete 

 

A két járásban a köteles és önkéntes polgári védelmi szervezetekbe összesen 1.570 fő volt 

határozattal beosztva. Nyírbátor városban területi rendeltetésű Árvízvédelmi Komplex Cso-

port működik 50 fővel. A települési polgári védelmi szervezetek létszáma mind az 32 tele-

pülésen elérte, illetve meghaladta a vonatkozó jogszabályokban meghatározottakat (2. sz. 

mellélet 2. sz. táblázat). Ez a biztosítéka annak, hogy szükség esetén a szervezetek megfe-

lelő létszámban tudjanak beavatkozni a településük védekezési munkái során. A rendelke-

zésre álló erők biztosítják a településeken az elsődleges beavatkozásokhoz szükséges lét-

számot. Elhúzódó kárfelszámolás esetén más területről további személyi állomány átcso-

portosítására van lehetőség. A riasztási gyakorlatot Baktalórántháza, Nyírkércs, Ófehértó 

és Nyírmihálydi települési köteles polgári védelmi szervezetei részére rendeltek el a pol-

gármesterek. A riasztásra tervezett 108 főből 98 fő volt elérhető. 

Elméleti felkészítést, továbbképzést 6 település vonatkozásában (Nyírbátor, Ófehértó, Ra-

mocsaháza, Bátorliget, Nyírbéltek és Rohod) tartottunk a polgári védelmi szervezeteknek, 

melyeken 158 fő vett részt.  

2023. november 14-én Nyírbátorban a területi rendeltetésű Nyírbátori Árvízvédelmi Komp-

lex Csoport részre a FETIVIZIG-Nyíri Szakaszmérnökség segítségével, gyakorlattal egy-

bekötött továbbképzést tartottunk, melynek során a felkészített állomány megújította isme-

reteit egy ár- és belvízi védekezéshez. 

A kirendeltség illetékességi területén Nyírbátor város rendelkezik külső védelmi tervvel. 

2023. május 25-én részleges gyakorlatra került sor. Ennek során a résztvevő állomány gya-

korolta az Unilever Magyarország Kft. felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó 



16 

 

  

üzemben egy veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset következtében kialakult 

helyzetben, a lakosság riasztásának és tájékoztatásának megszervezését, a szükséges lakos-

ságvédelmi intézkedések bevezetését. A gyakorlatot megelőzően a város polgári védelmi 

szervezetének érintett állománya elméleti felkészítésben részesült. 

A gyakorlat során meghatározásra került a veszélyes anyag hatásai által érintett terület, az 

ott lakó és egyéb okból ott tartózkodók köre. A települési parancsnokság megszervezte a 

lakosságvédelemmel kapcsolatos feladatokat, kidolgozta a lakosság riasztására, 

tájékoztatására vonatkozó szabályokat, valamint az elzárkózásra, kimenekítésre vonatkozó 

intézkedéseket. Megszervezték a kimenekített lakosság befogadását, ellátását, 

regisztrálását, egészségügyi ellátását és visszatelepítést. A gyakorlat keretében a külső 

védelmi terv és az abból készített lakossági tájékoztató kiadvány felülvizsgálata is 

megtörtént. A gyakorlatot a mb. polgári védelmi főfelügyelő megfeleltre értékelte. A 

gyakorlat előkészítése során a tervből készített lakossági tájékoztató a városi televízióban 

megjelentetésre, a polgármesteri hivatalban kifüggesztésre került, így a lakosságnak 

lehetősége volt tájékozódni a település veszélyeztetésének mértékéről, a követendő helyes 

magatartási szabályokról. 

3. Az önkéntes mentőszervezetek létszámadatai, beavatkozásai 

 

Települési Önkéntes Mentőszervezetbe 13 településen 75 fő, a Baktalórántházai Járási 

„Degenfeld” Önkéntes Mentőszervezetbe 20 fő, valamint a Nyírbátori Járási „Bátor” Ön-

kéntes Mentőszervezetbe 30 fő van határozattal beosztva. A vármegye fő veszélyeztetettsé-

gére tekintettel valamennyi mentőszervezet rendelkezik az alapvető vízkár-elhárítási tevé-

kenység szakterületi minősítéssel.  

2023. októberében Ramocsaházán és Nyírbátorban minősítést megújító gyakorlat került 

végrehajtásra. A gyakorlat riasztási gyakorlattal kezdődött, majd a munkavédelmi oktatást 

követően a gyakorlati feladatokat a FETIVIZIG-Nyíri Szakaszmérnökség szakembereinek 

irányításával hajtották végre az önkéntes mentőszervezetekbe beosztott személyek. A mi-

nősítő bizottság értékelése alapján a Nyírbátori Járási „Bátor” Önkéntes Mentőszervezet, a 

Baktalórántházai Járási „Dégenfeld” Önkéntes Mentőszervezet, valamint 8 települési ön-

kéntes mentőszervezet az alapvető vízkár-elhárítási minősítését öt évre megújította. (2. sz. 

mellélet 1-5. képek) 

Az önkéntes mentőszervezetek alkalmazására 1 esetben került sor. A Máriapócsi Önkéntes 

Mentőszervezet a 2023. augusztus 5-én bekövetkezett rendkívüli időjárás okozta viharkárok 

felszámolásában több napon keresztül vett részt, részben tehermentesítve a katasztrófavé-

delem erőforrásait. Az önkéntesség területén szerzett tapasztalataink a Máriapócsi-viharkár, 

illetve a mátészalkai járási Nagyecsedi-viharkár kapcsán pozitívak. A kárfelszámolások so-

rán utóbbi esetben távolabbi járásokból és más vármegyéből is érkeztek önkéntesek a tele-

pülésre a mielőbbi kárfelszámolás a lakosság megsegítése érdekében. Amennyiben a pol-

gármesterek a saját településeiken ismernek olyan civil szervezeteket, baráti társaságokat 

vagy egyéneket, akik részt kívánnak vállalni az embertársaik megsegítésében, akkor ezúton 

is kérjük, hogy jelezzék a katasztrófavédelem felé. 

A mentőszervezetek 2023. évi támogatására kiírt pályázatán, a járásokban megalakításra 

került mentőszervezetek nem pályáztak. 
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4. Tájékoztató a gazdasági és anyagi szolgáltatási kötelezettségéről, lebizto-
sított eszközökről és szolgáltatásokról 

 

A veszélyelhárítási tervekben foglalt feladatok végrehajtása érdekében a 32 településen 97 

db technikai eszköz került kijelölésre. Az év során a kijelölt technikai eszközök rendelke-

zésre állásának és működőképességének helyszíni vizsgálatára 24 településen 73 munka-

gép, személyszállító eszköz esetében került sor.  A szemlék megállapítása, hogy a települési 

polgári védelmi szervezetek, önkéntes mentőszervezetek részére lebiztosított technikai esz-

közök működőképesek, okmányaik rendezettek, rendelkezésre állnak. 

 

5. Közbiztonsági referensek katasztrófavédelmi feladatokba történő bevo-
nása 

 

A katasztrófavédelem munkáját a településeken a közbiztonsági referensek és helyetteseik 

segítik. A Nyírbátori Járásban 20 referens és 4 fő referens helyettes, a Baktalórántházai 

Járásban 12 közbiztonsági referens segíti a katasztrófavédelem munkáját. 

A katasztrófavédelmi feladatokba történő bevonásuk rendszeres, megfelelően, példás hoz-

záállással segítik a Katasztrófavédelem munkáját. Ők a napi hivatali feladataikon túl köz-

reműködtek: 

 a veszélyelhárítási tervek felülvizsgálatában,  

 a lakossági riasztó eszközök, veszélyes fák, fasorok, befogadó helyek, lebiztosított tech-

nikai eszközök, vízelvezetők, vízkár-elhárítási tervek és önkormányzati védművek szem-

léjének végrehajtásában, 

 a települési polgári védelmi szervezetek felkészítéseinek, riasztási gyakorlatainak meg-

szervezésében és lebonyolításában,  

 a települések katasztrófavédelmi osztályba sorolásának elvégzésében, 

 a téli időjárásra való felkészüléssel kapcsolatos feladatok végrehajtásában, 

 belvízvédelmi feladatok végrehajtásában, 

 lakossági tájékoztatók, szóróanyagok helyben szokásos módon történő közzétételében. 

 

A közbiztonsági referensek alap-, szakosított továbbképzése, illetve továbbképzése 2023-

ban újra jelenléti képzéssel lett végrehajtva. Nyírbéltek, Nyírvasvári, Terem településekről 

alapképzésen 4 fő, szakosított továbbképzésen, illetve továbbképzésen összesen 21 fő vett 

részt. A referensek megfelelő kiválasztását is mutatja, hogy a képzésben részesült vala-

mennyi referens a felkészítést követően sikeres vizsgát tett. A felkészítések biztosítják, hogy 

a referensek hatékonyan és eredményesen tudják támogatni a polgármesterek katasztrófa-

védelmi tevékenységét, illetve a helyismeretükkel a katasztrófavédelem munkáját. 

 

6. A befogadó helyek adatai 

 

A két járásban elsősorban árvízzel kapcsolatos befogadási feladatokra készülünk, összesen 

51 határozattal kijelölt befogadó hely található. A Nyírbátori Járásban 7729 fő, a Baktaló-

rántházai Járásban 3520 fő ideiglenes elhelyezése lehetséges. Amennyiben árvíz miatt kite-

lepítés kerül elrendelésre Nyírbátor, Máriapócs, Nyírlugos, Nyírgyulaj településen, illetve 
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Baktalórántháza és Levelek településen került betervezésre a kitelepített lakosság befoga-

dása, a többi 20 településen kijelölt intézmények tartalék befogadó helyként vannak nyil-

vántartva. 2023-ban 36 befogadó hely alkalmasságát ellenőrizte a katasztrófavédelmi meg-

bízott, melyek során hiányosságot nem állapított meg. A szemlék során a befogadásra alkal-

mas intézmények adatait pontosítottuk, kitelepítéshez és befogadáshoz kapcsolódó terve-

inkbe, valamint adatbázisainkba átvezettük. 

 

7. Kockázatazonosítási eljárás tapasztalatai, a települések katasztrófavé-
delmi osztályba sorolása 

 

Az illetékességi terület településeinek legnagyobb veszélyeztető hatásai a belvíz, és a ve-

szélyes üzemekben előforduló balesetek lehetnek. 2023-ban valamennyi település polgár-

mestere elvégezte a kockázatbecslést, amely alapján az osztályba sorolásban változás nem 

történt. A települések közül Nyírbátor város I. katasztrófavédelmi osztályba, 12 település 

II. katasztrófavédelmi osztályba és 19 település III. katasztrófavédelmi osztályba tartozik. 

Belvíz szempontjából az illetékességi terület mind a 32 települése III. katasztrófavédelmi 

osztályba került besorolásra. A települések vízkár-elhárítási tervvel rendelkeznek, melyek 

tartalmazzák a belvíz által okozott károk elleni védekezés feladatait.  

Veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek közül 2 felső küszöb értéket elérő, 6 küszöbérték 

alatti üzem hatósági felügyeletét látja el a katasztrófavédelem. Az illetékességi területen 

etilén gázvezeték is áthalad, mely miatt 4 települést (Petneháza, Laskod, Nyíribrony, Ra-

mocsaháza) jogszabályi előírás alapján II. katasztrófavédelmi osztályba kell sorolni. 

 

8. Tervezési feladatok végrehajtásának tapasztalatai 

 

A polgári védelmi szakterület 2023-ban a veszélyelhárítási terveket települési és járási szin-

ten is felülvizsgálta, adatait aktualizálta. A tervek a beazonosított veszélyeztető hatásokon 

túl, tartalmazzák a kezelésük során végrehajtandó tevékenységi sorokat, amelyek a hozzá-

juk kapcsolódó lakosságvédelmi adattárakkal biztosítják a helyi megelőzés, felkészülés és 

beavatkozás feladatainak gyors és hatékony végrehajtását. A településektől és az egyéb 

szakmai szervezetektől kapott tájékoztatás alapján bekerültek a kockázatok megelőzését és 

kezelését célzó válaszok, az elmúlt és az előttünk álló időszakok fejlesztés feladatai is.  

 

9. Lakosságtájékoztatás, közintézményekkel való kapcsolattartás, közösségi 
szolgálatteljesítés 

 

Az aktív lakosságtájékoztatás egyik színtere a közösségi szolgálat. A parancsnokság három 

középfokú intézménnyel kötött együttműködési megállapodást a katasztrófavédelmi közös-

ségi szolgálatteljesítés végrehajtására. A foglalkozások megszervezésére a Nyírbátori Hiva-

tásos Tűzoltó Parancsnokságon, valamint a Baktalórántházai Őrsön kerül sor. A tanulók 

megismerkedhetnek a tűzoltó, az iparbiztonsági és a polgári védelmi szakterületen végzett 

munkával. Ezúton is kérjük a polgármestereket, hogy a településeiken tájékoztassák a fia-

talokat a közösségi szolgálat katasztrófavédelemnél történő teljesítésének lehetőségéről. Ta-

lán éppen ezzel tudjuk az önkéntesség szellemét továbbadni a mai fiatalságnak. 

A 2023. évben a katasztrófavédelmi ifjúsági verseny helyi, területi és országos fordulói el-

maradtak.  
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Tájékoztatattuk az általános iskolákat, óvodákat az Országos Tűzmegelőzési Bizottság, ”A 

füstérzékelő életet menthet” címmel meghirdetett alkotói pályázatáról. A beérkezett pálya-

munkák közül a szabadkézi rajz kategóriában (15-18 éves korcsoportban) I. helyezést ért el 

a Nyírbogáti Vántus István Általános Iskola tanulója. 

2023. november 08-án a Nyírkércsi Petőfi Sándor Általános Iskola által megrendezett Pá-

lyaorientációs Napra kapott meghívást szervezetünk, ahol nagy sikerű előadást és tájékoz-

tatót tartottunk.  

 

A lakosság katasztrófavédelmi felkészítése a fentieken túl az alábbiak szerint valósult meg: 

• lakossági tájékoztatók kiküldése (rendkívüli időjárás, riasztó eszközök üzempróbája), 

• tájékoztatás a külső védelmi terv gyakorlatról; 

• egyéb média megjelenések (kéménytüzek, CO- mérgezéssel kapcsolatos események; bel- 

és külterületi égetés szabályai, stb.). 

 

10. Felkészüléssel (téli, árvízi) kapcsolatos feladatok végrehajtása 

 

A HTP tervezetten készült az árvizek elleni védekezésre, valamint a rendkívüli téli 

időjárással kapcsolatos eseményekre. Ennek keretében az önkéntes és köteles polgári 

védelmi szervezetek állományának felkészítése kiterjedt az ilyen jellegű események során 

történő beavatkozásokra is. A fentieken túl, a közbiztonsági referensek felkészítése során is 

kiemelt szempont volt a védekezésre történő felkészítés. 

Mindkét járás helyi védelmi bizottsága az év során 2 alkalommal tartott soros ülést. 

Rendkívüli ülésekre a menekülteket befogadó önkormányzatok költségtérítésének 

elfogadásával kapcsolatban került sor. A HVB-k ülésein részt vett a kijelölt 

katasztrófavédelmi elnökhelyettes és a járási katasztrófavédelmi megbízott. A 

katasztrófavédelmi elnökhelyettes a kirendeltség részéről beszámolt a téli rendkívüli 

időjárás, valamint az ár- és belvízvédekezésre való felkészülés aktuális feladatai témájában, 

valamint tájékoztatást tartott az adott járás területén történt tűzoltói beavatkozásokról, és a 

katasztrófavédelem feladatellátásával kapcsolatos aktuális helyi kérdésekről. 

 

11. Lakosságvédelmi intézkedések bevezetését igénylő eseménykezelések 

 

A lakosságvédelem területén a helyi jellegű káreseményeket elsősorban a tűzeseteket köve-

tően és a viharkárok során lakhatatlanná vált lakóházak adták. A fedél nélkül maradt lako-

sok elhelyezése elsősorban a rokonoknál történt, az önkormányzatok eseti jelleggel működ-

tek közre az elhelyezési feladatokban.  

Az ukrán-orosz fegyveres konfliktussal kapcsolatban a kirendeltség a vármegyén belül ki-

emelten vett részt az érkező menekültek elhelyezésével kapcsolatos feladatok végrehajtásá-

ban. 2023-ban gyűjtőhely már csak Nyírbátorban működött, és a befogadó-helyek is jellem-

zően a HTP illetékességi területén lettek kijelölve, így a feladatellátás érdekében a kiren-

deltség állományát érintően folyamatos készenlét került megszervezésre. A háborús helyzet 

miatt a szomszédos országból érkező személyek elhelyezésének feladatait (ellenőrzések 

végrehajtása, jelentések leadása napi pontosítás után, a vármegyei operatív törzs felé a lét-

számmal és egészségügyi ellátással kapcsolatosan) 2023. május 12-ig végeztük. 

 



20 

 

  

12. Tájékoztató a vis maior igények benyújtásának indokoltságáról és be-
nyújtott igényekről 

 

2023. augusztus 5-én Máriapócs települést nagy mennyiségű csapadék (jégeső), valamint 

viharos erejű szél érte el. A rendkívüli időjárás következtében több lakóház, melléképület 

és intézmény tetőszerkezetét borító cserép, lemez, illetve pala héjazat, tetőszerkezet meg-

sérült. A vihar az épületekben tűzfalat borított ki, valamint beázásokat is okozott. Közterü-

leten, valamint magántulajdonú ingatlanokon sok fa kidőlt, ágak szakadtak le, több helyen 

az épületekre dőltek. A kárfelmérés alapján a viharban 33 lakóingatlan, 4 önkormányzati 

ingatlan és 3 egyházi ingatlan, valamint 2 buszváró sérült. A település polgármestere a to-

vábbi károk megelőzése érdekében elrendelte a védekezést, melynek keretében a védeke-

zéshez, kárfelszámoláshoz szükséges anyagok kerültek beszerzésre, és kiadásra, illetve az 

önkormányzat közreműködött a saját embereivel, eszközeivel, gépeivel a kárfelszámolás-

ban. A település vis maior igényét benyújtotta, az ellenőrző bizottság megállapította az ese-

mény vis maior jellegét, a védekezés és helyreállítás szükségességét. 

 

 

X. Gyakorlatok 

 

1. Helyismereti foglalkozások és szituációs begyakorló gyakorlatok 
 

A Nyírbátori HTP és a Baktalórántházai KvŐ a gyakorlatok tervezését és végrehajtását a 

BM OKF főigazgatói intézkedésben valamint a Nyírbátori HTP által elkészített 2023. évi 

gyakorlatterv alapján hajtotta végre. Mindhárom szolgálati csoport egyenlő arányban min-

den héten, csütörtöki napokon helyismereti foglalkozáson vett részt, amely szolgálati cso-

portonként 12-12 foglalkozás volt tervezve. A helyismereti foglalkozás célja, hogy a sze-

mélyi állomány megismerje az adott létesítmény tűzvédelmi helyzetét. A tervezett 40 hely-

ismereti foglalkozásból csak 34 került végrehajtásra. Szituációs begyakorló gyakorlat szol-

gálati csoportonként, 2023-ban a tervezett 11 szituációs begyakorló gyakorlatból csak 9 db 

került végrehajtásra. A takarékossági intézkedések gyakorlatokra vonatkozó könnyítését 

követően a helyismereti foglalkozássokkal egy napon kerültek végrehajtásra a szituációs 

begyakorló gyakorlatok. A gyakorlatok célja a taktikai bevethetőség szinten tartása, egy 

feltételezett káreseti helyszín minél hatékonyabb beavatkozásának begyakorlása. 

 

1. Parancsnoki ellenőrző és KVT gyakorlatok 

 

A szolgálati csoportok részére megtartásra kerültek a parancsnoki ellenőrző gyakorlatok. 

Minden csoportnál egy nappali és egy éjszakai körülmények közötti gyakorlat került beter-

vezésre. 2023-ban összesen 6 db parancsnoki ellenőrző gyakorlatot hajtott végre a Tűzoltó-

ság és az Őrs állománya, szolgálati csoportonként kettőt. 

2023. május 25-én 09:00-10:00 óra között Nyírbátor település Külső Védelmi Tervének 

részleges gyakorlata került végrehajtásra.  

A gyakorlat feltételezése alapján a Nyírbátor, Táncsics u. 2. szám alatti Unilever Hungary 

Kft. telephelyén a veszélyes anyag tároló létesítményben tűz keletkezett, a tárolt alapanya-

gokból mérgező égés-és bomlástermékek- SO2, NO2, HF, HCl, HBr szabadultak fel. Az 

északi szél a lakott településrész felé fújta a keletkezett égésterméket. A gyakorlat során 

meghatározásra került a veszélyes anyag hatásai által érintett terület, az ott lakó és egyéb 
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okból ott tartózkodók köre. A települési parancsnokság megszervezte a lakosságvédelem-

mel kapcsolatos feladatokat, kidolgozta a lakosság riasztására, tájékoztatására vonatkozó 

szabályokat, valamint az elzárkózásra, kimenekítésre vonatkozó intézkedéseket. Megszer-

vezték a kimenekített lakosság befogadását, ellátását, regisztrálását, egészségügyi ellátását 

és visszatelepítést. A gyakorlat keretében a külső védelmi terv és az abból készített lakos-

sági tájékoztató kiadvány felülvizsgálata is megtörtént. 

 A települési polgári védelmi szervezetéből 10 fő, valamint a társszervek és a katasztrófa-

védelem részéről összesen 16 fő vett részt a gyakorlaton, amelyet a megyei polgári védelmi 

főfelügyelő megfeleltre értékelt. 

A gyakorlat vezetője a település polgármestere, a helyettes vezetője a Mátészalkai Kataszt-

rófavédelmi Kirendeltség kirendeltség-vezetője volt. A települési polgári védelmi szervezet 

parancsnoksága megszervezte a lakosságvédelemmel kapcsolatos feladatokat, kidolgozta a 

lakosság riasztására, tájékoztatására vonatkozó szabályokat, valamint az elzárkózásra, ki-

menekítésre vonatkozó intézkedéseket. Megszervezésre került a kimenekített lakosság be-

fogadása, ellátása, regisztrálása, egészségügyi ellátása és visszatelepítése. A gyakorlatot a 

vármegyei polgári védelmi főfelügyelő megfelelőre értékelte.  

 

2. Egyebek 
 

A fent említett gyakorlatokon felül az állomány képzettségének magas szinten tartása érde-

kében személyi állomány magasból-mélyből mentési gyakorlatot hajtott végre a laktanyá-

ban található mászó házon.  2023. évben a gépjárművezetők részére ismeretújító, a KRESZ- 

szel kapcsolatos elméleti oktatás került megtartásra a Rendőrség Közlekedési Alosztályá-

nak bevonásával. Évente egy alkalommal mindhárom szolgálati csoport részére szerveztek 

elsősegély nyújtási foglalkozásokat, melyek a mentők bevonásával kerültek megtartásra. 

Az időjárás adottságait kihasználva végrehajtásra került a jégről mentési gyakorlat is, ahol 

a Nyírbátori, és a Baktalórántházai tűzoltók vettek részt. 

 

 

XI. Ügyeleti tevékenység 

 

1. Segélyhívások fogadása 
 

A segélyhívások a Központi Hívásfogadóba futnak be és onnan a Vármegyei Műveletirá-

nyításra továbbítják. A Vármegyei Műveletirányítás riasztja a HTP szereit. A személyes 

tűzjelzés is biztosított mind a Nyírbátori HTP, mind a Baktalórántházai KvŐ esetében. A 

Nyírbátori HTP a segélyhívások fogadására 24 órás készenléti szolgálatot biztosít.  

 

2. Riasztások 

 

A tűz-, illetve káresetek jelzése során a vármegyei műveletirányítás az esetek többségében 

96 %-ban I-es illetve I-es kiemelt riasztási fokozatot határozott meg. A beavatkozások al-

kalmával a riasztott erők és eszközök (1 raj) elegendő volt a káresetek biztonságos és haté-

kony felszámolásához. A tűz- és káresetek helyszínein a tűzoltás vezetők az adott körülmé-

nyeknek megfelelően változtatták a riasztási fokozatot. A valós legmagasabb riasztási fo-

kozat az II. kiemelt riasztás volt.  
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3. Értesítési feladatok 

 

Az értesítéssel kapcsolatos feladatok végrehajtását a HTP híradó ügyeleti szolgálata végzi. 

A tavalyi évben nem volt a VMKI, vagy az OKF által szervezett tömeges értesítési és be-

rendelési gyakorlat.  A személyi állomány értesítési adatainak változását folyamatosan fi-

gyelemmel kíséri a tűzoltóparancsnokság és a szükséges változtatásokat a nyilvántartásban 

végrehajtja.  

 

 

XII. Társszervekkel való együttműködés tapasztalatai, értékelése  

 

Legtöbb esetben a Rendőrség, illetve az OMSZ munkatársaival dolgozik együtt a tűzoltó-

ság. A velük közösen végzett munka gördülékeny és problémamentes.   

A kémény és CO szivárgások esetében a BM OKF Gazdasági Ellátó Központ Kémény-

seprő-ipari Tevékenységet Ellátó Igazgatóhelyettesi Szervezet Nyírbátorban működő Sza-

bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Ellátási Csoportjával a kapcsolattartás folyamatos. 

A települési önkormányzatokkal jó kapcsolatot ápol a tűzoltóság. A közigazgatási területe-

iken végzett beavatkozásokhoz szükséges segítséget minden esetben megadják a tűzoltók 

részére. Szükség esetén munkagépről gondoskodnak, a lakosságvédelmi intézkedések során 

az elhelyezésben működtek közre. A villamos energia- és a gáz- szolgáltatókkal valamint a 

közútkezelővel az együttműködés jó, azonban ezek a szervek tőlünk eltérő ügyeleti rend-

szerrel működnek. Előfordult, hogy a nagy szolgáltatói körzeteik miatt a káresetek felszá-

molásának ideje elhúzódott. (1. sz. melléklet 8. sz. ábra)  

 

 

XIII. HTP működésének tárgyi feltételei  

 

A parancsnokságon a szolgálat ellátásához és a beavatkozások végrehajtásához szükséges 

tárgyi feltételek megfelelőek. 

 

1. Épület 
 

A parancsnokság épülete 2006-ban került átadásra, korszerű építési technológiák és gépé-

szeti berendezések felhasználásával. Az állomány elhelyezése megoldott, az épület karban-

tartása folyamatos. A laktanya külső-belső környezetét két fő közfoglalkoztatott, valamint 

a szolgálati csoportok tartják karban. 2023-ban a konyhabútorok cseréje és a konyhák tisz-

tasági festése került végrehajtásra, valamint az irodák tisztasági festése valósult meg. To-

vábbi 2 hálóba és 1 irodába került beépítésre légkondicionáló berendezés, és 2 régi készülék 

kicserélésre került. Jelentős energia megtakarítással járó villamos hálózat felújítás került 

végrehajtásra a HTP laktanyájában. A nagy energia igényű, régi típusú világító berendezé-

sek cseréjét valósították meg a kollégák és LED fényforrások kerültek beépítésre a folyo-

sókon és a vizes blokkokban. 2023 decemberében beszerzésre került 1 mosógép, 2 szárító-

gép, melyekkel a tűzoltó- védőruhák gyors tisztítása megvalósítható. 
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2. Gépjárművek 

 

A parancsnokság szerállományának átlagéletkora 16,2 év. A HTP-n a technikai szerállo-

mány táblának megfelelően egy Rába R16 gépjárműfecskendővel, egy Renault Kerax 340 

vízszállítóval, és egy Opel Combo tűzoltás-vezetői gépjárművel, az Őrs pedig egy MBRB 

4000 gépjárműfecskendővel és egy darab Suzuki Jimny ügyintézői gépjárművel rendelke-

zik. A MB RB 1124, 2000 gépjárműfecskendő a műszaki állapota és a felújítás fajlagos 

nagy költsége miatt a készenlétből kivonásra került 2022. november16-án. 

 

A karbantartásokat és a helyben elvégezhető meghibásodások javítását a kijelölt műszaki 

felelősök végzik. A tűzoltó technikai felülvizsgálatokat és a helyben nem megoldható javí-

tásokat az MKI gazdasági igazgatóhelyettesi szervezet műszaki osztálya koordinálja a 

Heros Zrt-vel. 

 

3. Felszerelések 

 

Az állomány valamennyi tagja rendelkezik a szükséges védőfelszerelésekkel. A vonulós 

állomány védőruházata R13-as típusú, a védősisakok Gallet és Heros Smart, a légző készü-

lékek Drager típusúak. 

A felszerelések, egyéni védőeszközök (tűzoltó védőkesztyűk, műszaki mentési kesztyűk, 

mászóövek, tömlőtartó kötelek, bontóbalták és tokok, tömlők) pótlását az Igazgatóság mű-

szaki osztálya folyamatosan biztosítja. A korszerűsített gépjárműállomány és a vele átadott 

teljes körű és korszerű szakfelszerelések jelentősen megkönnyítik az állomány munkáját a 

beavatkozások során.  

Az egyéni védőeszközök állapota megfelelő, azokat karbantartása az előírás szerint törté-

nik. A csere és pótlás az elhasználódás és a kihordási idő figyelembevételével folyamatos. 

A mászóövek, kötelek, kézi tűzoltólétrák felülvizsgálatát a megfelelő szakmai ismeretekkel 

rendelkező vonulós állomány végzi a műszaki biztonsági tiszt irányítása mellett. A szerek 

karbantartása, szemléje, téli-nyári átállásai a szabályzók alapján történtek. A főigazgatói 

intézkedésben meghatározott tartalékkészletek mennyiségének folyamatos biztosítása a 

műszaki osztály koordinálásával történt. 2023-ban a tavaszi és az őszi ruházati szemle vég-

rehajtásra került. A személyi állomány ruházatának állapota és darabszáma megfelel a ha-

tályos szabályzóknak. Az utánpótlási ruha pénzzel mindenki időben elszámolt. 

 

 

XIV. Sporttevékenység, kapcsolattartás a lakossággal, ÖTE-kel  

 

2023-ban a sportesemények nem kerültek megtartásra a takarékossági intézkedések miatt.  

Tervezett lakossági bemutatók kérelemre megtartásra kerültek. Az egységek iskolák kéré-

sére, a laktanyában, pályaorientációs foglalkozásokon tartottak nagysikerű bemutatókat. (1 

sz. melléklet 7. sz. kép) 
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XV. A következő év feladatai 

 

 Közbiztonsági referensek katasztrófavédelmi feladatainak segítése a településeken 

végrehajtott szemlékbe történő bevonásuk. 

 Lakosságfelkészítés, ezen belül is előtérbe helyezni az ifjúságfelkészítést. 

 Az önkéntesség további erősítése, segítése a katasztrófavédelem rendszerében. 

 A helyismereti foglalkozások kiterjesztése az igazgatási és oktatási létesítményekbe. 

 Az elméleti ismeretek elsajátításának ellenőrzése a gyakorlatba való átvitele. 

 A személyi állomány szakmai ismereteinek, elsősegély nyújtási és életmentési isme-

reteinek bővítése illetve felfrissítése. 

 Az új ipari létesítmények bevonása a képzésbe. 

 A megelőzési tevékenység kiszélesítése, az állampolgárok önmentő képességének fej-

lesztése, lakossági tájékoztatók, bemutatók, előadások szervezésével, tartásával. 

 

 

Kelt: Nyírbátor, elektronikus bélyegző szerint 

 

 

 

       Molnár Róbert tű. őrnagy 

           tűzoltó-parancsnok 
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Káresetek eloszlása települések szerint a HTP működési területén: 
 

Település Beavatkozást igénylő esemény 

 2019 2020 2021 2022 2023 

Apagy 20 17 3 7 2 

Baktalórántháza 57 51 34 37 39 

Bátorliget 3 2 6 4 1 

Besenyőd 9 11 4 8 3 

Encsencs 4 6 3 4 4 

Kállósemjén 18 22 9 14 7 

Kántorjánosi 27 16 12 15 4 

Kisléta 7 15 8 5 5 

Laskod 5 1 2 5 4 

Levelek 17 21 13 15 9 

Magy 9 7 8 6 3 

Máriapócs 23 12 7 12 30 

Nyírbátor 134 151 91 81 65 

Nyírbéltek 12 12 6 7 16 

Nyírbogát 14 9 9 13 4 

Nyírcsászári 9 8 5 2 6 

Nyírderzs 3 4 3 7 1 

Nyírgyulaj 12 12 2 16 11 

Nyíribrony 2 3 2 5 4 

Nyírjákó 6 1 5 3 8 

Nyírkarász 29 9 5 5 8 

Nyírkércs 3 1 4 1 2 

Nyírmada 135 29 13 19 12 

Nyírpilis 2 6 10 8 2 

Nyírtét 2 4 2 1 0 

Nyírvasvári 18 16 16 8 11 

Ófehértó 12 11 14 16 12 

Ömböly 2 1 1 1 0 

Penészlek 8 4 6 5 2 

Petneháza 15 14 3 12 6 

Piricse 16 23 10 12 8 

Pócspetri 6 6 4 7 8 

Pusztadobos 38 9 5 0 3 

Ramocsaháza 6 11 5 6 2 

Rohod 15 14 4 9 8 

Terem 3 9 9 5 4 

Vaja 16 21 12 12 3 
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A szabadtéri tüzek településenként 2019-2023 évben 

 

Település 2019 2020 2021 2022 2023 

Apagy 3 1 1 3 0 

Baktalórántháza 5 3 4 13 3 

Bátorliget 1 0 1 1 0 

Besenyőd 5 2 2 5 1 

Encsencs 1 1 1 2 1 

Kállósemjén 5 0 2 8 0 

Kántorjánosi 3 3 2 6 0 

Kisléta 1 2 2 7 4 

Laskod 1 0 0 2 0 

Levelek 9 3 1 9 4 

Magy 3 0 5 4 1 

Máriapócs 1 0 0 4 0 

Nyírbátor 14 8 36 41 13 

Nyírbéltek 0 2 1 3 3 

Nyírbogát 2 0 2 5 0 

Nyírcsászári 1 1 0 2 0 

Nyírderzs 0 0 1 5 0 

Nyírgyulaj 3 1 0 10 1 

Nyíribrony 0 1 0 2 1 

Nyírjákó 2 0 2 0 1 

Nyírkarász 1 0 1 2 1 

Nyírkércs 0 0 0 0 0 

Nyírmada 3 3 3 13 1 

Nyírpilis 0 0 1 2 0 

Nyírtét 1 0 1 0 0 

Nyírvasvári 2 0 1 1 1 

Ófehértó 0 0 3 5 3 

Ömböly 0 1 0 0 0 

Penészlek 3 1 3 2 1 

Petneháza 5 6 0 4 2 

Piricse 4 6 2 8 2 

Pócspetri 0 0 2 3 0 

Pusztadobos 1 0 0 0 0 

Ramocsaháza 2 2 3 6 0 

Rohod 1 0 4 4 0 

Terem 1 1 1 1 0 

Vaja 3 2 6 2 0 
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2023.05.08. Nyírbátor, Kossuth Lajos utca 26. szám kollégium 
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2023.08.05. Máriapócs viharkár felszámolás 
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2023. 10. 08. Pócspetri mezőgazdasági tároló 
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2023.10.18. Pályaorientációs bemutató Nyírbátor HTP szertárában 
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2023.10.18. Pályaorientációs bemutató Nyírbátor HTP udvarán 
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Polgári védelmi szemlék 2023. évben 

Kockázati helyszín típusa 
Nyírbátori járás 

Baktalórántházai 

járás 
Összesen 

2022 2023 2022 2023 2022 2023 

Befogadó hely 12 22 9 14 21 36 

Lebiztosított technikai eszköz 2 25 2 10 4 35 

Riasztó eszköz 21 22 3 3 24 25 

Csapadékvíz elvezető 20 31 14 12 34 43 

Téli kockázati helyszín 2 5 1 10 3 15 

Veszélyes fák, fasorok 2 9 4 5 6 14 

Összesen: 59 114 33 54 92 168 
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Polgári védelmi szervezetek létszáma járásonként 

2023. 

Járás 

Települési szervezetek Árvízvédelmi 
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Járási 
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összesen: köteles pv. 
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Nyírbátori 20 963 7 40 1 50 1 30 23 1083 

Baktalórántházai 12 432 6 35 0 0 1 20 13 487 

Összesen 32 1395 13 75 1 50 2 50 48 1570 

 

2. sz. táblázat 



2. sz. melléklet a Nyírbátori Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2023 évi önkormányzati 

beszámolójához 

 

 

1. kép 

2023. 11. 26.  Nyírbátor, Önkéntes Mentőszervezetek újraminősítése 

 

 

2. kép 

2023. 11. 26.  Nyírbátor, Önkéntes Mentőszervezetek újraminősítése 

 



2. sz. melléklet a Nyírbátori Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2023 évi önkormányzati 

beszámolójához 

 

 

3. kép 

2023. 11. 25.  Ramocsaháza, Önkéntes Mentőszervezetek újraminősítése 

 

 

4. kép 

2023. 11. 25.  Ramocsaháza, Önkéntes Mentőszervezetek újraminősítése 



2. sz. melléklet a Nyírbátori Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2023 évi önkormányzati 

beszámolójához 

 

 

5. kép 

2023. 11. 25.  Ramocsaháza, Önkéntes Mentőszervezetek újraminősítése 
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